人民至上 打好民生水利"两张牌"

连续多月来,皖东地区晴热干旱少雨,导致旱情 形势异常严峻,对农田灌溉、粮食生产丰收造成重大 影响。地处岗区的天长市金集镇旱情更为严重,该镇 采取综合研判合理分水、持续巡查精细管水、多方合 力科学调水等措施,截至目前,该镇组织抗旱人数达 4800余人次、累计投入抗旱资金787.5万元、启用固 定和临时泵站(点)31处、投入抗旱设备581台(套), 及时为农作物"输血解渴",确保秋粮丰收。

"这是天长市以'我为群众办实事'为目标,办好 民生水利的一个缩影。"据天长市人民政府有关负责 人介绍,近年来,该市以人为本,牢记初心使命,借助 乡村振兴、民生工程项目支持,集中财力在抗旱、城乡 饮水两大战场持续发力,全力以赴打好民生水利"两 张牌"。

全力应"烤"打好抗旱保丰牌

"今年5月上旬,天长市下发关于做好当前抗旱 工作的紧急通知,全面宣传组织发动,把抗旱夏种作 为一项中心工作来抓。"天长市水利局有关负责人介 绍,该市各地积极行动,清淤河道11.2千米,加固渠道 65千米,改造放水涵闸58座,维修抗旱设备1500余 台(套),打通抗旱供水薄弱环节,提前做好抗旱准备

面对时下的严峻旱情,该市积极抢提外水,充分 利用高邮湖水位稳定的有利时机,开启上泊湖、十八 集、二峰、上坝、铜城站、河口站、秦栏站等10多个国 有泵站抢提外水抗旱,已累计抢提外水9460多万立 方米,发挥了抗旱主力军作用。

此外,因时湾中型水库接近死水位,上游江苏省 盱眙县化农中型水库蓄水较多,天长市多次进行协商 沟通,在盱眙县的大力支持下,化农水库于7月29日 开闸放水,共向时湾水库调水500万立方米,有效缓 解了时湾水库灌区的抗旱用水矛盾。截至目前,天长 市共开动各类抗旱机械3750台(套)、63000千瓦,灌 溉总用水量达4.846亿立方,其中库塘提放水1.56亿 立方、抢提外水3.286亿立方。

天长市还加大财政资金抗旱支持力度,制定了 "灌区补电费、城镇供水补水电费、工程维护费分级承 担"的抗旱补水资金补助办法,对四级站以上提水灌 区的提水量,按照每万立方米补助500元的标准,市 财政给予各地抗旱补水适当补助,有效减轻了种粮农 民的经济负担。截至目前,天长市累计投入抗旱资金 约1.3亿元,其中市财政补助1000万元、镇(街)投入 2800万元、群众自筹9400万元。

城乡一体 打好安全饮水牌

"这里需要建一座加压泵房,对面岗坡上要建个 储水房,还要铺设6公里左右的主管道……"8月20 日上午,天长市郑集镇鲍岗村新建的人饮工程现场机 声隆隆,一片忙碌景象。该市水利局相关负责人和农 饮工程技术人员一行顶着高温,深入工地一线进行实

2021年以来,天长市水利局紧紧围绕民生改善、 生态保护,把提升农村居民供水水平作为落实乡村振 兴战略的重要举措,及时修编《天长市城乡供水一体 化规划》全力抓好保供水,进一步做好治水兴水文章, 用"美丽水光"照亮城乡群众的心。

"紧扣供水规模、供水能力、管网建设等工作重 点,立足群众需求,着力改造提升一批农村供水工 程。"天长市水利局城乡饮水建管中心负责人介绍 说。截至目前,该市已经完成6座规模水厂和61座 农村小型水厂收购兼并,扩建日供水量达7.5万吨龙 泉水务水厂和新建日供水量5万吨釜山水厂,新铺 设管道18.45公里和配水管道189公里,新建增压站 6座,新建水质监测和信息化中心等。同时,组建成 立了市属国有城发水务公司和16个镇(街道)供水 分公司,负责供水管网建设改造、维护、收费等管理 服务工作。

现在,冶山镇、金集镇、永丰镇等7个镇已接入城 市供水主管网,先期实现与广陵、千秋2个城市街道 同水源、同水质、同水价、同服务的供水管理。

通过推进城乡供水一体化建设,天长市供水格局 全面改观、供水水质全面提升、管理水平全面提高,到 2022年底前,该市16个镇(街道)都将用上城乡同质 的自来水,使自来水普及率超95%、水质合格率持续 保证100%。

交通安全进校园 全力护航开学季

近日,天长市公安局交管大队宣 教民警走进天长市炳辉中学初中部, 向九年级师生开展"开学第一课"交通 安全宣传活动。民警结合学生交通出 行特点和当前学生参与交通的实际情 况,通过面对面宣讲、摆放展板、发放 传单等形式,运用通俗易懂的语言详 细讲解了"一盔一带"安全知识,教育 和引导学生时刻注意交通安全,倡导 学生做好自我安全保护

魏 玲 李长亮摄





本报讯 近年来,郑集镇用村 规民约约束村民行为,引导村民群 众参与乡村治理,充分调动群众共 建共享共治的主动性、创造性。今 年以来,郑集镇各村(社区)多措并 举修订完善村规民约,持续推进移 风易俗,倡导农村文明新风,以文 明乡风助推乡村振兴。

完善修订内容。将当下国家 大政方针、法律法规、社会主义核 心价值观、移风易俗等内容纳入村 规民约中,强化群众的行为规范, 提高群众综合素质,确保新修订完 善的村规民约既符合实际又顺应

明

风

助

推

村

振

兴

加大宣传力度。在修订和完 善村规民约时,广泛征求群众意见 建议,积极发动群众,把群众的问 题交给群众自己解决,充分提高群 众的参与度。同时利用广播、宣传 栏、播放LED电子屏、微信群、一刻 钟宣讲等多种形式,通过释疑解 惑、意见反馈、集体签名等多种方 式,广泛宣传发动。

强化监督管理。郑集镇充分 发挥村级事务监督委员会职能职责和红白理 事会、道德评议会、村民议事会等群众组织作 用,动员全体村(居)民积极参与到村级事务监 督中来,形成家家有责监督、人人参与监督的 良好共治氛围。同时,建立村级"红黑绿榜"制 度,将移风易俗的先进典型登"红榜"给予表 扬,对违反有关规定的,登"黑榜"给予曝光公 示,对参与镇村移风易俗志愿服务的,登"绿 榜"予以表彰。截至目前,郑集镇7个村(社区) 已全面完成村规民约修订和完善工作。

(张孝赟)

千秋街道"老有所学"让生活增光添彩

志愿者们耐心地为老年人介绍社区老年学校的办 学目的、教学内容、招生对象和招生数额等。与此 同时,为了利用网络和信息化手段助力老人日常 学习,志愿者们还面对面、手把手地帮助有智能手 机的老人下载"滁州学习网"微信小程序,并指导 老人如何在小程序里选择学习板块,开展学习

近期,千秋街道通过开展"老有所学"暖民心

本报讯 近日,千秋街道在园林社区组织开展 红色主题教育,主动回应广大老同志的关切和需 "老有所学 志愿服务"主题宣传活动。活动现场, 求。大力宣传推广老年教育网络学习平台,让老 年人在家里、手机上就能学习;协调利用好居村党 群服务中心、新时代文明实践站、文化大舞台、图 书阅览室等各类教育和文化活动资源,努力解决 好老有所学教育所需的教学场所、设施设备等问 题,逐步实现老年学校、老年学习点服务网络全覆 盖,不断满足老年人日益增长的精神文化生活和 多样化学习需求。

(费后星 周 通)

永丰镇开学第一课 普法进校园

本报讯 为深入落实"八五"普法规划,增强青 少年法律意识,呵护未成年人健康成长,9月7日, 行为习惯,树立正确的人生观、金钱观,遇到不法 永丰镇普法志愿者送法进校园,给初中生上了一 堂生动形象的"未成年人如何保护自己"法治课。

课堂上,宣讲员从如何保护自己不受伤害这 个问题人手,提出问题引发同学们的思考,提升法 治课堂宣讲的吸引力。结合校园实际讲解了校园 欺凌、网络暴力、寻衅滋事等典型案例,让学生认 识到犯罪的形式和危害性;分析了未成年人犯罪

原因,告诫学生要引以为戒,注重养成良好文明的 侵害时学会用正确的方式处理问题、用法律武器 保护自己。

课后,志愿者为参与师生发放了《未成年保 护法律知识》《青少年法律援助》共计300余册。 通过"法治第一课"的宣讲,进一步增强了青少 年的法律意识,为青少年的健康成长提供了法 治保障。 (郑孝祥)

万寿镇人大扎实筑牢校园"平安线"

"护学岗"、护航"求学路",给学生铺就一条安全的 上下学之路,为师生们撑起温暖的"平安伞"。

镇人大联合派出所、城管等单位,制定"定 人、定岗、定时、定责"的"护学岗"勤务措施,全力 维护辖区学校周边道路交通秩序。"护学岗"的人 大代表和执勤民辅警们在上学和放学高峰时段 及时清理校园周边违停车辆,指挥过往车辆减速 慢行,引导接送学生车辆有序停放,护送学生安

本报讯 连日来,万寿镇组织人大代表站好 全通过路口,并且代表们还加大对中小学生交通 安全宣传力度,积极提醒学生家长要以身作则, 自觉遵守道路交通法律法规,给孩子树立榜样, 帮助孩子提高安全出行意识,从小养成遵章守法 的良好习惯。

"护学岗"的设立,极大地改善了校园周边的 道路交通环境,减少了道路交通安全隐患,这把 "平安伞"得到了广大师生和家长的支持点赞。

(叶文生)



持续开展"书记微党课"擂台比武活动

本报讯 今年以来,天长市以基层党组织建设为抓手,通过持续 开展"书记微党课"擂台比武活动,挖掘基层先进典型,有力提升村 党组织书记个人能力水平,持续激发党组织书记干事创业热情。

"层层比武"出精品。实行"党员定主题"机制,每月由151个村 党组织书记通过召开党员大会形式,从发展项目实效、农村能人培 育、优秀文化传承、美丽乡村打造、村级组织建设等5个方面确定"书 记微党课"主题。采取"镇初选、市终选"的模式,组织该市16个镇开 展"擂台比武"初赛,村党组织书记围绕各自主题进行现场脱稿演 讲,各镇冠军集中参加天长市决赛,最终评出"金牌微党课"4个,"银 牌微党课"16个,"铜牌微党课"48个。

"选用典型"树导向。每期邀请镇党委书记、村"两代表一委员" 等10名成员组成评审团,根据"书记微党课"是否符合村情、发展思 路是否清晰、自身优势是否分析、工作举措是否精准、发言内容是否 熟练等5个方面进行细化打分。深化结果运用机制,将"擂台比武" 的结果作为评选乡村振兴好支书的重要依据,12名获评"季度之星" 的党组织书记纳入"振兴名师团",作为选拔任用后备力量;1名获评 "年度之星"的党组织书记年度考核确定为"优秀"等级,并优先参加 上级相关评先评优。

"线上线下"广宣传。线上充分发挥融媒体、"天长先锋""今日 天长"等6个微信公众号渠道,对"书记微党课"擂台比武过程进行 宣传报道300余次。线下对参加擂台比武的村(社区)党组织书记 展现的先进经验、典型事迹汇编成"经验分享手册""精品小红书", 在全市范围内共发放1.2万册,让有能力有干劲的村党组织书记脱 颖而出。 (沈书琴 宋 震 周小详)

靠前监督护航抗旱保粮

本报讯"我们这里地处高岗,加上不少渠道堵塞、渗漏,农水到 田只剩'七分水',抗旱用水十分困难……"日前,天长市金集镇群众 反映。该市纪委监委了解情况后,要求天长市水利部门立即督促二 峰灌区投入资金50万多元,组织人力、机械清理疏通堵塞干渠3条 4.7公里、更换渠道启闭设备15座、抢修泵站2座、添置抽水设备20 台,提升灌溉能力,解决了当地5个村2.5万余亩中晚稻灌溉难题。

据了解,夏秋以来皖东地区连续高温天气,农业抗旱形势十分 严峻,天长市纪委监委聚焦农业抗旱保收,"室组地"拧成一股绳,组 成10个抗旱监督检查组,采取"四不两直"方式,紧盯抗旱保粮主体 责任落实、物资保障、抗旱措施落地、问题整改落实等关键环节,深 入全市16个镇、街道及水利等相关职能部门靠前监督、精准监督,着 力打通责任落实"最后一公里"。截至目前,天长市共开展监督检查 40余次,发现问题27个,帮助粮食种植户解决灌溉用水困难50多 个,协调解决群众农水纠纷10起,约谈提醒5人。

"亩均货"加速金融活水流向优质企业

本报讯 连日来,天长市纵深推进"亩均论英雄"改革工作,深化 评价结果应用,加大金融支持力度,引导金融"活水"精准流向优质 企业。截至目前,为30余家企业发放"亩均贷"2.57亿元。

按照《天长市关于开展"亩均贷"促进工业经济提质扩量增效的 通知》要求,该市亩均办严格按照评价得分,在规上企业中评出A类 企业116家,B类企业113家;在规下企业中评出A类企业130家,汇 总成"亩均英雄白名单"推送至合作金融机构,白名单内企业可申请 差别化融资服务。

据悉,该市亩均办会同相关部门、合作金融机构围绕"金融支持 亩均论英雄"工作,大胆创新、大胆实践,创造性地将"亩均贷"分为 "激活型"流动资金贷款和"盘活型"项目贷款。流动资金贷款主要 服务对象为上年度亩均绩效评价为A类、B类的规上企业和A类的 规下企业,贷款期限最长可达3年,通过正向激励,助力企业提质增 效。项目贷款主要服务对象为市属国有企业或镇街设立的国有资 产运营公司,鼓励它们处置盘活亩均绩效评价为D类的企业、僵尸 企业以及批而未供、低效闲置资产,贷款期限最长可达15年,助力盘 活宝贵的土地资源。

加快停车设施建设 缓解"停车难"问题

本报讯 这段时间,随着天长市原气象局游园停车场的建成使 用,天长市第一小学周边的"停车难"问题得到了有效缓解。"由于 附近一带一直缺乏相应的停车设施,每到学生放学,家长只能将车 辆停在路边,造成路段拥堵十分不便。而在今年7月底,由政府投 资建设的停车场让家长们的困扰得到了解决。"市民柏先生说。据 了解,该停车场总投资1644万元,共建设地上、地下停车泊位113 个,这些停车位的供应不仅方便了学生家长,也为周边居民提供了

今年以来,天长以开展暖民心活动为契机,多措并举推进停车 设施建设,多渠道增加便民停车位,全力满足老百姓的出行停车需 求。今年天长市新增停车泊位6041个,其中配建5335个,公共停车 位 463个,利用老旧小区改造、永福路空闲地块改造等,新增停车 位 243个,超额完成2022年便民停车行动目标,切实推动城市停车 系统不断完善、停车资源高效利用,助力城市功能和品质进一步提 升,让群众享受到更多实惠。

老年助餐 守护"舌尖上的幸福晚年"

本报讯 近年来,天长市坚持把社会养老服务作为工作的重中 之重,着力解决事关老年人生活的"衣食住行"根本问题。通过政府 购买服务、特殊群体就餐补贴等形式,全力守护"舌尖上的幸福晚 年","助餐工程"日均服务老人达万人次,受到广大老年人的欢迎。

只需要在老年助餐点的机器上刷卡,就可以在天长市51个任意 助餐点就餐,并按照年龄段享受政府补贴。同时,天长市民政、市监 等相关部门还将开展常态化联合巡查,加强日常监管,并要求助餐 服务机构在餐饮加工关键环节实施"明厨亮灶",极大程度上保障了 老年人"舌尖上的幸福"。

今年以来,天长市围绕"城市社区全覆盖,每个街道至少建成1 个老年食堂,同步发展农村助餐服务"的目标,全市建成城市老年食 堂、老年助餐点23个,农村老年食堂、老年助餐点28个,并引导市场 主体参与助餐服务,目前已满足2万名老年人的就餐服务需求。

(陈明俞登文)